

邓小平重外孙生活照首次披露

外孙女羊羊关注农民工子女，是“集善嘉年华”慈善晚宴发起人

一年一度“集善嘉年华”慈善晚宴11月19日举办。《北京晚报》23日刊出“集善嘉年华”发起人，被大家亲昵地叫做羊羊的邓小平外孙女、邓榕的独生女卓玥的专访，首次披露了邓小平重外孙的生活照。

看到残疾孩子就会掉眼泪

羊羊今年也有巨大的变化：去年此时还身怀六甲的她，如今已是9个月宝宝的妈妈。

羊羊说，她一直特别喜欢孩子。现在当了妈妈，更能理解父母的不易。她每次看到拍摄的有关残疾孩子的片子，都是第一个掉眼泪的人，也是哭得最厉害的人。因为片子要不断修改，她每次看还都会哭，看一遍难受一遍。

筹建“关爱小屋”关心孩子

“集善嘉年华”今年的新主题是“关爱农民工子女”。羊羊说，这些农民工的孩子，放学以后基本上没有地方去，监护他们

的人大多是老一辈人，很大一部分都是文盲，根本没法辅导他们的学习。所以我们打算在全国各地农民工子女聚集的地方，盖一些集善之家的“关爱小屋”。在“关爱小屋”里，孩子们可以读书学习，可以运动，可以上网、看电视，还有电话可以让孩子与爸爸妈妈聊天；还有志愿者可以为孩子们辅导学业，传授知识，带孩子游戏、玩耍。

做慈善不以金钱衡量

“集善嘉年华”已经办了8年。羊羊说，她从来不以募捐到的善款钱数，作为衡量“集善嘉年华”的标准。我觉得，最重要的就是坚持！让更多人关注和参与到慈善公益活动中，才是最重要的。

在11月19日举办的慈善晚宴上，第一个举牌认捐集善之家“关爱小屋”的，便是羊羊的丈夫。当晚，共募集到善款1131万元；还当场认捐了37个集善之家的“关爱小屋”，资金185万元。



邓小平外孙女卓玥一家人生活照。

链接

“16岁出国读书前爷爷叫我别哭”

《北京晚报》去年12月曾刊出对卓玥的专访，以下是部分对话(注：她称邓小平为爷爷)：

记者：你是什么时候出国读书的？

卓玥：我16岁到美国读高中，之后又读了大学，学的是心理学专业，我很喜欢社会心理学。

记者：爷爷平时都怎么教育

你们呢？

卓玥：爷爷平时并不会特别跟我们讲什么道理，但很注重我们的教育。小时候，我们的成绩单都要给爷爷看。他希望我们能够接触新的东西，所以爷爷出去参加各种活动，只要可以都会带着我们一起去。像参观工厂、植树，包括南巡，都会带着我们这

几个孩子。

我16岁时，在我出国之前，爷爷跟我谈了一次话，告诉我出去以后“不要害怕，不要哭”。他说爷爷当年去法国的时候也是16岁，那时候条件不好，要勤工俭学。爷爷还对我说，“你们长大以后，不做大的事情，也要做中的事情，不做中的事情，也要做小的事情。一

定要做一些对社会有贡献的事情”。

记者：作为邓家的后代，你会觉得有一种优越感吗？

卓玥：像我们几个孩子都不姓邓，而是跟着奶奶姓“卓”，就是因为不愿太张扬了。出国读书的时候，学校也不知道我是邓家的人。 ■据北京晚报

两大人群应优先接种流感疫苗

中国疾病预防控制中心网站24日发布《流感疫苗预防接种技术指导意见(2010-2011年度)》，建议患流感后并发症发生风险较高的人群以及有较大机会将流感病毒传播给高危人群的人员优先接种流感疫苗。意见指出，流感疫苗需每年接种才能获得有效保护。

根据指导意见，患流感后并发症发生风险较高的人群包括：5岁及以下儿童，尤其是2岁及以下的婴幼儿；60岁及以上老年人；心血管疾病(除高血压)、慢性呼吸系统疾病、肝肾功能不全、血液病、神经系统疾病、神经肌肉功能障碍、代谢病(包括糖尿病)等慢性病患者；患有免疫抑制疾病或免疫功能低下的成人和儿童(包括药物或HIV感染引起的免疫抑制)；18岁以下青少年中长期接受阿司匹林治疗者；长期居住在养老院和其他慢性病康复机构的人员；孕妇及准备在流感季节怀孕的妇女。

有较大机会将流感病毒传播给高危人群的人员则包括：养老院和其他慢性病康复机构的工作人员；5岁及以下儿童、60岁及以上老年人、上述流感高危人员的家庭成员，照看、护理他们的人员，以及照看6月龄以下婴儿的人员；医疗卫生保健人员。 ■据新华社



诉百度版权案还处在证据交换阶段，尚未开庭 盛大微博呼吁向百度“开火”

中国文字著作权协会、当当网声明表示支援

“百度文库不死，中国原创文学必亡。”在以“涉嫌发布盗版内容”将百度告上法庭后，盛大文学首席执行官侯小强以悲愤的姿态，在微博上呼吁包括作家、出版社在内的内容创造者、提供商，向百度“开火”。

盛大微博呼吁获声援

“再不反击，就只能坐等灭亡。”盛大文学首席执行官侯小强在微博中这样表述，“这并非两个公司间的战斗，而是一个国家的创意未来与绊脚石的斗争。”

“自2009年百度文库开始试运行以来，文库中所收录的小说绝大部分是未经许可的侵权作品。这些侵权小说为百度带来的流量和由此导致权利人的损失都是无法估算的。”盛大的代理律师说。

2010年3月，上海市卢湾区法院正式受理了盛大文学起诉百度一案，目前，还处在证据交换阶段，尚未开庭审理。

侯小强在谴责百度文库盗版后，又在微博上公布了手机号码，并希望整个行业行动起来，建立良好的互联网秩序。

当当网总裁李国庆短信回复他说：“支持你的行动，我让我们公关部向百度文库开战。”中国文字著作权协会此后也在网上发表支持声明，呼吁各出版机构、民营出版策划机构、作家等著作权人加入联合起诉百度的队伍。

百度称并非“鼓励盗版”平台

面对版权质疑，百度文库产品经理李锦飞表示，百度文库建立以来，已成为中

文互联网最大的文档分享平台，所有内容均由网民自行上传和编辑，并非“鼓励盗版”的平台。“百度文库专门设有24小时举报投诉通道。”百度高级经理徐继业说，“一旦有人或者机构发现侵权现象，只需要通过举报系统反馈情况，百度会作出相应处理。”

“盗版致盛大损失年超10亿元”

盛大文学原总裁吴文辉估计，现在文学盗版网站的数量约为53万家，每年盗版市场利润约为50亿元。来自易观国际的调查表明，国内1400多家电子网站当中真正拥有版权的只有4.3%。

侯小强粗略估算，百度盗版给盛大带来的损失一年超过10亿元。

关了百度，中国从此无盗版？

“关了百度，中国从此无盗版？”徐继业否认了“利益链”之说，“百度提供的是第三方搜索平台，一些盗版网站由此发布信息，网站的接入审核权限不应该在百度。”

网民“灯未央”在微博中表示：“平心而论，百度文库设立伊始并非就是邪恶的。但是，百度文库的‘共享’尺度无疑需要慎之又慎。” ■据新华社



本报首席律师 长沙市优秀律师
湖南首届公诉人与律师辩论赛冠军
湖南金州律师事务所 陈平凡
全国优秀律师事务所 律师

本报首席律师免费咨询热线：13397516088

2011 年度征订 火热进行中……

责任媒体 品牌杂志



《时代人物》是中国第一本专门“社会热点、民生焦点和时代精英”的集报道、评论、专访于一体的“全媒体”杂志。杂志内容精彩、可读性强、可读性高，是广大读者了解中国、了解世界、了解时代的最佳选择。



《时代人物》杂志创刊于1995年，是中国第一本专门“社会热点、民生焦点和时代精英”的集报道、评论、专访于一体的“全媒体”杂志。杂志内容精彩、可读性强、可读性高，是广大读者了解中国、了解世界、了解时代的最佳选择。

邮发代号：综合版 42-168(年订价：72元)
订网热线：0731-82198879

人物版 42-568(年订价：96元)
网订订阅：http://bk.183.com.cn